

<b>Niederschrift Nr.:</b> 17.04.OB3	<b>Gremium:</b> Ortsbeirat Ehringshausen	<b>11. Legislaturperiode</b>
<b>Datum:</b> 06.06.2017	<b>Zeit:</b> 19.37 <b>Uhr</b> 21.35	<b>Ort:</b> Dorfzentrum Ehringshausen
<b>Mitglieder</b>	<b>Anwe- sende:</b> : Luzia Scherer, Alexander Bräuer-Diegel, Hubert Lein, Dr. Jörg Müller, Bernd Harres, Burkhard Wolf	
	<b>Entsch.:</b> :	<b>Unent.:</b> -Lukas Becker
<b>Vom Gemeindevorstand:</b>	Eckhard Kömpf	
<b>Von der Gemeindevertretung:</b>	Karl Pitzer	
<b>Gäste:</b> 2	<b>Referenten:</b>	-
<b>Sitzungsleitung</b>	: Dr. Jörg Müller	<b>Schriftführung:</b> Hubert Lein

**Tagesordnung:**

TOP und Drucksachennr.	Betrifft	Bemerkungen	Aktenzeichen
17.04.OB3.1.	<p><b>Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit</b></p> <p>Ortsvorsteher Dr. Müller begrüßt alle Anwesenden, insbesondere Herrn Kömpf vom Gemeindevorstand, Herrn Pitzer von der Gemeindevertretung, sowie alle Zuhörer Anschließend stellt er die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.</p>		
17.04.OB3.2.	<p><b>Beratung Haushaltsentwurf Doppelhaushalt 2017/2018</b></p> <p>OV Dr. Müller teilte mit, dass am 01.06.2017 eine Sitzung aller</p>		

k.A. – keine Anlagen  
DS – Drucksache  
TV – Tischvorlage

	<p>Ortsbeiräte stattfand.  Hier sind folgende Investitionen im Haushalt geplant.:  An-bzw. Umbau DGH  Sanierung der Schulstraße 2017 - 2018  Erneuerung Mühlgasse 2019  Für 2021 ist im Rahmen der Flurbereinigung der Ausbau der Straße Torweg – Friedhof geplant.  2018 soll der Wanderweg ausgebaut werden. 11.000 Euro Eigenmittel und 10.000 Euro Zuschüsse stehen bereit.  7.000,- Euro sind für L –Steine auf dem Friedhof eingeplant.</p> <table border="1" data-bbox="360 616 1256 715"> <tr> <td colspan="6"><b>Beschluss:</b> Keine Einwände gegen vorliegenden Haushaltsplan</td> </tr> <tr> <td><b>Dafür : 6</b></td> <td><b>Dag :0</b></td> <td><b>Enth. :0</b></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> </table>	<b>Beschluss:</b> Keine Einwände gegen vorliegenden Haushaltsplan						<b>Dafür : 6</b>	<b>Dag :0</b>	<b>Enth. :0</b>					
<b>Beschluss:</b> Keine Einwände gegen vorliegenden Haushaltsplan															
<b>Dafür : 6</b>	<b>Dag :0</b>	<b>Enth. :0</b>													
17.04.OB3.3.	<p><b>Friedhofsangelegenheiten – „Tag des Friedhofs“</b></p> <p>O.V.Dr. Müller erläuterte, dass es zu Unstimmigkeiten wegen den Mäharbeiten auf dem Friedhof gekommen sei.  Hier wäre es sinnvoll, dass vor dem Muttertag bzw. vor der Konfirmation gemäht wird.  In den aufgestellten Containern am Friedhof wird immer wieder Plastikmüll entsorgt.  E Kömpf teilte hierzu mit, dass die Entsorgung des Mülls von Seiten der Gemeinde mit dem Entsorger abgestimmt werden müsste.  Die Sanierung der Friedhofsmauer mit Anbringung von 2 Sitzecken soll 2018 erfolgen.  Hierzu stehen 83.000 Euro zur Verfügung, davon sind 53.000 Euro Fördergelder  Für die Unterhaltung können 6.800 Euro abgeschrieben werden.  Es soll ein öffentlicher Aufruf zum “Tag des Friedhofs“ am 01.07.2017 erfolgen.  Die darauf folgende Abstimmung erfolgte einstimmig.</p> <table border="1" data-bbox="360 1278 1256 1375"> <tr> <td colspan="6"><b>Beschluss :</b></td> </tr> <tr> <td><b>Dafür : 6</b></td> <td><b>Dag :0</b></td> <td><b>Enth. :0</b></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> </table>	<b>Beschluss :</b>						<b>Dafür : 6</b>	<b>Dag :0</b>	<b>Enth. :0</b>					
<b>Beschluss :</b>															
<b>Dafür : 6</b>	<b>Dag :0</b>	<b>Enth. :0</b>													

k.A. – keine Anlagen  
DS – Drucksache  
TV – Tischvorlage

17.04.OB3.4.	<p><b>Dorferneuerung Ehringshausen &amp; Rülfenrod- Sachstandsbericht und weitere Planungen</b></p> <p>Laut Dr. Müller ist der Innenausbau der DRK-Garage abgeschlossen. Im Sommer soll der Umzug des DRK in die neue Garage erfolgen. Für Fußboden.und Estricharbeiten sind 11.000 Euro eingeplant .Die anstehenden Fliesenarbeiten sind vergeben, die Kosten hierfür belaufen sich auf 21.000-Euro. Bei den ausgeführten Fassadenarbeiten wurden Haftungsmängel festgestellt. Bgm. Bott und Frau Rohrbach klären von Seiten der Gemeinde mit Fa. Lang diese Angelegenheit. Die Planung der Aussenflächengestaltung.erfolgt durch ein Planungsbüro auf Basis der Gespräche zur Dorf-erneuerung Ehringshausen &amp; Rülfenrod. Der Abschluß muß bis Mitte August erfolgt sein. An den nächsten 2 Samstagen soll der Ausbau des DGH fortgesetzt werden.</p> <table border="1" data-bbox="360 866 1256 965"> <tr> <td colspan="6"></td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> </table>														
17.04.OB3.5.	<p><b>Dorferneuerung Ehringshausen &amp; Rülfenrod–Bilderspende AG Geschichte</b></p> <p>Zu diesem Punkt wurde Dunja Werneburg einstimmig Rederecht erteilt. Ca. 5000 Fotos, so Frau Werneburg, sind aus der geschichtlichen Vergangenheit vorhanden. Hier ist eine Auswahl angedacht aus 3-4 Bereichen mit je 3-4 Bildern. Motive aus dem öffentlichen Bereich bzw allgemeinen Dorfleben sind in der Auswahl. Es sollen keine Vereinsbilder sein. Die Bilder sollen auf Leinwand gezogen werden. Der Ortsbeirat wählt die Bilder zu einem späteren Zeitpunkt aus.</p>														

k.A. – keine Anlagen  
DS – Drucksache  
TV – Tischvorlage

	<table border="1" style="width: 100%; height: 100%;"> <tr> <td colspan="6" style="height: 20px;"></td> </tr> <tr> <td style="width: 16.6%;"></td> <td style="width: 16.6%;"></td> <td style="width: 16.6%;"></td> <td style="width: 16.6%;"></td> <td style="width: 16.6%;"></td> <td style="width: 16.6%;"></td> </tr> </table>														
17.04.OB3.6.	<p><b>Ortsvorsteher Dienstbesprechung</b></p> <p>Hier wurde lt..Dr. Müller das Thema Straßengrün angesprochen.  Die Verfahrensweise sieht hier vor, dass abgestorbenes Straßengrün durch Steine ersetzt wird.  Dies kann nach Abstimmung mit dem Ortsbeirat erfolgen.  Dem Vorschlag wurde einstimmig stattgegeben.  Anstehende Grabenräumungen bzw. Bäume wegen Verkehrssicherung sind bis Herbst zu melden.  Von Seiten der Gemeinde wurde nach Diskrepanzen bei der Weihnachtsbaumbeschaffung angeregt,  dass jede Ortsgemeinschaft die Bäume selber besorgt und aufstellt.  Beschluss:Der Bauhof soll auch weiterhin die Besorgung und Aufstellung nach vorheriger Abstimmung/Zu-  stimmung mit dem Ortsbeirat vornehmen.</p> <table border="1" style="width: 100%; margin-top: 10px;"> <tr> <td colspan="6"><b>Abstimmung::</b></td> </tr> <tr> <td style="width: 16.6%;"><b>Dafür</b> 6</td> <td style="width: 16.6%;"><b>Dagegen</b> 0</td> <td style="width: 16.6%;"><b>Enthaltung:</b> 0</td> <td style="width: 16.6%;"></td> <td style="width: 16.6%;"><b>:</b></td> <td style="width: 16.6%;"></td> </tr> </table>	<b>Abstimmung::</b>						<b>Dafür</b> 6	<b>Dagegen</b> 0	<b>Enthaltung:</b> 0		<b>:</b>			
<b>Abstimmung::</b>															
<b>Dafür</b> 6	<b>Dagegen</b> 0	<b>Enthaltung:</b> 0		<b>:</b>											
17.04.OB3.7.	<p><b>Verschiedenes</b></p> <p>OV. Dr.Müller teilte mit, dass am 11.01.2017 eine Mitgliederver-  sammlung der Anlieger“ Am Wall“ stattfand. Diese stimmten  hier gegen einen Straßenausbau.  E Kömpf von der Gemeindevertretung teilte mit, dass demnächst  eine Anhörung des Ortsbeirates bezüglich einer Bauleitplan-  änderung anstehe. Hier soll das Grundstück Flur 3, Flurstück 140  in den Ortsinnenbereich eingegliedert werden.  Zeitnah soll wegen der Ablagerungen am Maifeuerplatz ein</p>														

k.A. – keine Anlagen  
DS – Drucksache  
TV – Tischvorlage

	Schild aufgestellt werden. Die Sitzungsprotokolle der OBR-Sitzungen sollen auf der Homepage bzw. im Blättchen veröffentlicht werden. Beschlussfassung hierzu erfolgt auf nächster Sitzung.							

Für das Protokoll:

Müller, Ortsvorsteher

Lein, Schriftführer

<b>Verteiler:</b>	<b>Datum:</b>
<b>Gemeindevorstand:</b>	
<b>Ältestenrat:</b>	
<b>Sitzungsgelder:</b>	